
Ãèìíàçèÿ 1543 8-Â êëàññ Àëãåáðà-9 12 äåêàáðÿ 2012ã.

Êâàäðàòíûé êîðåíü-1

Îïðåäåëåíèå è ïðîñòåéøèå ñâîéñòâà

Îïðåäåëåíèå. Ðàâåíñòâî
√
a = b îçíà÷àåò, ÷òî b ≥ 0 è b2 = a.

Ñâîéñòâî 1. (
√
a)2 = a ïðè a ≥ 0; Ñâîéñòâî 2.

√
a2 = |a| ïðè ëþáîì a.

1. Âåðíî ëè ðàâåíñòâî: à)
√
25 = −5; á)

√
−25 = −5; â)

√
(−3)2 = −3?

2. Âû÷èñëèòå:

à)
(√

7
)2
; â)

√
1

9

16
; ä)

(
−
√
11
)2
; æ) −

(
−
√
2
)2
; è)

(√
(2
√
3)4
)2

;

á)

(√√
3

5

)2

; ã)
√

1
1

4
; å) −

(√
13
)2
; ç)

(
−
√
3
)6
; ê)

√
4 +
√
25.

3. Ñðàâíèòå ÷èñëà 2
√
17 è 3

√
7.

4. Îöåíèòå ñ òî÷íîñòüþ äî öåëûõ: à)
√
43; á) −

√
21−

√
15.

5. Èìååò ëè ñìûñë âûðàæåíèå: à) −
√
15; á)

√
−289; â)

√
2−
√
3 ?

6. Ïðè êàêèõ a èìååò ñìûñë âûðàæåíèå: à)
√
4− a; á)

√
a2; â)

√
−a2 + 2a− 1; ã)

√
4− a2 ?

7. Âû÷èñëèòå: à)
√

(2−
√
3)2; á)

√
(2−

√
5)2.

8. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå: à)
√
4a2; á)

√
9a2b4; â)

√
121a10b12c14.

9. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:

à)
√

(b− 4)2 ïðè b < 4; ã)
√
(a + 1)2 − 4a;

á)
√

(a− 2)2 +
√
(a− 4)2 ïðè 2 ≤ a ≤ 4; ä)

√
(a2 − 4)2 + 16a2;

â)
√

y2 − 10y + 25 +
√
y2 − 14y + 49 ïðè y ≥ 7; å)

√
10a + 23 +

√
a4 + 4a2 + 4.

Äîìàøíåå çàäàíèå

10. Âû÷èñëèòå:

à) −
(
−
√
2−
√
3
)2
; â)

√
1024 +

√
144−

√
196; ä)

√
(11−

√
125)2.

á)
√

2
√
64; ã) 2

√
0, 25 + 3

√
11

1

9
;

11. Îöåíèòå ñ òî÷íîñòüþ äî öåëûõ
√
182 +

√
12.

12. Ñðàâíèòå ÷èñëà 4
√
5 è 6

√
2.

13. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
√
169a14b20.

14. Ïðè êàêèõ x èìååò ñìûñë âûðàæåíèå:
à)
√
3x− |x + 4| ; á)

√
|x− 3| − 5 +

√
x2 − 64?

ÃÃÇ 4.20(à,ã), 4.21(á,ã), 4.22(á,ã), 4.23(â,ã)



Êîðåíü èç ïðîèçâåäåíèÿ è äðîáè

Ñâîéñòâî 3.
√
ab =

√
a
√
b ïðè a ≥ 0, b ≥ 0; Ñâîéñòâî 4.

√
a

b
=
√
a√
b
ïðè a ≥ 0, b > 0

15. Âû÷èñëèòå:

à)
√
1, 44 · 0, 25 · 49; â)

√
1652 − 1242

164
; ä)

√
2 ·
√
32; æ)

√
52√
117

;

á)
√
1, 44 · 1, 21− 1, 44 · 0, 4; ã)

√
810 · 40; å)

√
7, 5 ·

√
4, 8; ç)

√
5 · 6 · 8 · 20 · 27.

16. Âûíåñèòå ìíîæèòåëü èç-ïîä çíàêà êîðíÿ:

à)
√
8; á)

√
54; â)

√
175; ã)

√
12 · 15; ä)

√
28 · 56 · 10 · 35; å)

√
50

49
.

17. Âíåñèòå ìíîæèòåëü ïîä çíàê êîðíÿ:

à) 4
√
5; á) 3

√
2a; â) −3

√
7.

18. Âûíåñèòå ìíîæèòåëü èç-ïîä çíàêà êîðíÿ:

à)
√
a3; á)

√
a9b; â)

√
18a2b

c4
; ã)

√
a2nb4m; ä)

√
8x6y, åñëè x < 0; å)

√
12x4y, åñëè

x < 0.

19. Âíåñèòå ìíîæèòåëü ïîä çíàê êîðíÿ è óêàæèòå äîïóñòèìûå çíà÷åíèÿ ïåðåìåííûõ:

à) a
√
a; á) a

√
a2; â) (m − 3)

√
1

m− 3
; ã) (n − 2)

√
1

2− n
; ä) (a − b)

√
x, åñëè a ≥ b;

å) a
√
b.

20. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:

à)
√
a3 − a2 − a + 1, åñëè −1 ≤ a ≤ 1; á)

a2

2− a

√
1

a
+

4(1− a)

a3
, åñëè a > 2.

21. Âû÷èñëèòå:

à) (3
√
12−

√
75) ·

√
3; ã)

√
5 + 2

√
6 ·
√

5− 2
√
6; æ) (4

√
75 + 2

√
12) : 2

√
3;

á)
(
2
√

5

2
−
√
10 +

√
125

2

)
·
√

5

2
; ä) (

√
3−
√
2 +
√
6)2; ç)

√
27 +

√
12 +

√
75;

â) (3 +
√
21)(
√
3−
√
7); å) (

√
7− 2)3; è)

√
14 +

√
2

7
+
√

7

2
.

22. Ñðàâíèòå ÷èñëà: à)
√
19 è

√
7 +
√
3; á)

√
7 +
√
10 è

√
3 +
√
19; â)

√
3 +

√
5 +
√
8 è

1 +
√
2.

Äîìàøíåå çàäàíèå

23. Âûïîëíèòå äåéñòâèÿ:

à) (
√
15−

√
3)2; ã) (

√
a +
√
b−
√
c)2 − (

√
a−
√
b +
√
c)2;

á) (
√
6 +
√
2− 1)2; ä) (

√
7 +
√
2− 1)(

√
7−
√
2 + 1);

â) (
√
3 + 1)3 + (

√
3− 1)3; å)

√√
3 +
√
2 + 1

2
·
√
3 +
√
2− 1

2
·
√
3−
√
2 + 1

2
·
√
2−
√
3 + 1

2
.

24. Âû÷èñëèòå: à)

√
(36, 52 − 27, 52) :

(
573 + 333

90
− 57 · 33

)
; á) 2

√
245+

1

6

√
582 − 222−30

√
1, 8.

25. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå: à)
√
30a7 · 45d3 · 75b5 · 98a3; á)

√
8a2b7c9

121
.

26. Âíåñèòå ìíîæèòåëü ïîä çíàê êîðíÿ è óêàæèòå äîïóñòèìûå çíà÷åíèÿ ïåðåìåííûõ:

à) a3
√
−a; á) a

√
1

a
− 1

a2
; â) (n− 4)

√
1

2n− 8
; ã) (5− n)

√
1

n− 5
; ä) x

√
a.

ÃÃÇ 4.56(ã), 4.58(â), 4.59(â), 4.60(á), 4.61(â), 4.64(á), 4.69(à,â), 4.74(á,â), 4.75(ã), 4.76(á).



Ãèìíàçèÿ 1543 8-Â êëàññ Àëãåáðà-10 15 äåêàáðÿ 2012ã.

Êâàäðàòíûé êîðåíü-2

Ñëîæíûå ðàäèêàëû. Ñîïðÿæåííûå âûðàæåíèÿ

27. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå, ïðåäñòàâèâ ïîäêîðåííîå âûðàæåíèå â âèäå ïîëíîãî êâàäðàòà:

à)
√

4 + 2
√
3; á)

√
9− 4

√
5; â)

√
a + 2

√
a− 1; ã)

√
3a− 1 + 2

√
2a2 − a.

28. Âû÷èñëèòå:

à)
(√

3 + 2
√
2−

√
3− 2

√
2
)2
; â)

√
14 + 6

√
5 +

√
14− 6

√
5;

á)
(√

2 +
√
3−

√
2−
√
3
)6
; ã)

√
|12
√
3− 21| −

√
12
√
3 + 21.

29. Äîêàæèòå ôîðìóëû ñëîæíîãî ðàäèêàëà:
√

a±
√
b =

√
a +
√
a2 − b

2
±
√

a−
√
a2 − b

2

30. Ñ ïîìîùüþ ôîðìóë ñëîæíîãî ðàäèêàëà âû÷èñëèòå:

à)
√
7 +
√
24; á)

√
17− 4

√
9 + 4

√
5; â)6∗

√√
28− 16

√
3.

31. 6∗ Âû÷èñëèòå: (
√
21− 2)

√
25 + 2

√
84.

32. Èçáàâüòåñü îò èððàöèîíàëüíîñòè â çíàìåíàòåëå äðîáè:

à)
3

2
√
6
; â)

√
3
√
2− 2

√
3√

2
√
3 + 3

√
2
; ä)

√
2

√
5−

√
7−
√
2
; æ)

m
√
n

n
√
m
;

á)
14

3 +
√
2
; ã)

4
√
2 +

√
6 + 4

√
2
; å)

ab√
a5b3

; ç)
x2 − 2x√
x + 2− 2

.

33. Âû÷èñëèòå:

à)
1

2 +
√
5
− 1√

7 + 3
+

3

1−
√
7
− 10√

5
+
√
5; á)

1

1 +
√
2
+

1√
2 +
√
3
+ . . . +

1√
99 +

√
100

.

34. Âû÷èñëèòå:

à)
1√

3 + 2
+ 2 +

√
3; á)

√
6 +
√
5− 1√

11− 2
√
30
.

35. Ñðàâíèòå ÷èñëà:

à)
1 +
√
3

1−
√
3
è

2

1−
√
2
; á)

1√
13−

√
10

è
1√

14−
√
11
; â)

√
17−

√
15 è

√
7−
√
5.

Äîìàøíåå çàäàíèå

36. Âû÷èñëèòå: (9−
√
83)
√
18
√
83 + 164.

37. Âû÷èñëèòå: à)
4√

5− 3
+ 3+

√
5; á)

7√
11− 2

+
5

4 +
√
11
; á)

1−
√
10√

2 +
√
5
− (11− 5

√
5)(2 +

√
5).

38. Èçáàâüòåñü îò èððàöèîíàëüíîñòè â çíàìåíàòåëå äðîáè:

à)
6√
18
; â)

a− 2√
4− a2

; ä)
2

3−
√
2x− 1

; æ)
b√

a +
√
a2 − b2

;

á)
a√
a3b

; ã)
1

3− 2
√
2
; å)

x√
1− x−

√
1− 2x

; ç)
23√

3 +
√
2−
√
2
.

39. Ñðàâíèòå ÷èñëà:

à)
√
1542 +

√
1544 è 2

√
1543; á)

√
2√

5− 2
è
√

11 + 6
√
2 +

√
11− 6

√
2.

ÃÃÇ 4.82(â,ã), 4.83(á,â), 4.84(à, â, å), 4.85(ã), 4.99(á, â), 100(á,ã).


